

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации
Алексея Игоревича Мелёхина
«Ментальные ресурсы в пожилом и старческом возрасте»,
представленной к защите на соискание ученой степени кандидата
психологических наук
по специальности 19.00.13 – Психология развития, акмеология
(психологические науки)

Судя по автореферату, диссертация Алексея Игоревича Мелёхина написана на актуальную и интересную тему, обладает научной новизной, состоящей в комплексном анализе исследуемой проблемы, которая позволила автору сделать ряд выводов, представляющих интерес к ментальным ресурсам в пожилом и старческом возрасте, а также обосновать значимые предложения практического характера по повышению вероятности достижения и поддержания благополучного старения.

Особым достоинством работы является ее информативность: автором изучен большой объем нормативного материала и специальной литературы, в том числе, смежных отраслевых наук.

Рецензируемое исследование представляет собой завершенное и самостоятельное исследование, которое позволило не только выделить социо-демографические, медицинские и психологические предикторы, влияющие на модель психического в позднем возрасте, но и описать социо-когнитивные компенсаторные процессы.

Актуальность данной диссертационной работы не вызывает сомнений, так как изучение ментальных ресурсов на этапе позднего онтогенеза позволяет расширить теоретические представления о психологических механизмах успешного старения.

Работа имеет большую практическую значимость, так как предложенный алгоритм проведения комплексной гериатрической оценки состояния здоровья людей пожилого и старческого возраста позволит улучшить распознавание пристенок и старческой астении как обратимых неблагополучных форм течения старения.

Диссертация А.И. Мелёхина, судя по автореферату, является логичным, законченным, самостоятельным исследованием, имеющим научную новизну и практическую значимость. Практические рекомендации и перспективы дальнейшей разработки темы достаточно обоснованы. Работа соответствует

требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, а сам автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.13 – Психология развития, акмеология (психологические науки).

Ведущий научный сотрудник

Федерального государственного бюджетного учреждения науки
Института психологии Российской академии наук,
доктор психологических наук профессор



Мухарев

А.В. Сухарев

Специальность, по которой защищена докторская диссертация рецензента:
19.00.01 – Общая психология, история психологии

Контакты: 129366, г. Москва, Ярославская, дом 13, корпус 1
Федеральное государственное бюджетное учреждение науки
Институт психологии Российской академии наук
Телефон: +7 (495) 6833809